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Heeft u wel eens palliatieve sedatie toegepast? Percentage Number
Ja 91% 791

Nee 9% 75

Total 100% 866

Met welke strategie bent u begonnen bij uw 
MEEST RECENTE geval van palliatieve sedatie? Percentage Number

Tijdelijke/intermitterende sedatie 32% 256
Diepe en continue sedatie 66% 521
Anders, namelijk 2% 14

Total 100% 791

Welk(e) middel(en) heeft u daabij gebruikt? 
(meerdere antwoorden mogelijk) Percentage Number

Midazolam (Dormicum®) 98% 774
Levomepromazine (Nozinan®) 7% 56
Diazepam (Valium®) 1% 9

Lorazepam (Temesta®) 1% 6

Clonazepam (Rivotril®) 1% 5

Propofol (Diprivan®) 0% 0

Morfine 59% 463

Anders, namelijk 4% 30

Total 170% 1343

Heeft u uw beleid gedurende het verloop van deze 
palliatieve sedatie veranderd? Percentage Number

Nee, ik heb mijn beleid niet veranderd 77% 608
Ja, ik ben overgegaan tot tijdelijk/intermitterend 
sederen 1% 5
Ja, ik ben overgegaan tot diep en continue 
sederen 19% 151
Anders, namelijk 3% 27
Total 100% 791
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Hoe lang heeft de patiënt nog geleefd na de start 
van deze palliatieve sedatie? Percentage Number

Minder dan 2 dagen 47% 368
Tussen 2 en 7 dagen 47% 372
1 tot 2 weken 4% 30

2 weken tot een maand 0% 3

Langer dan een maand 1% 4

Weet niet 2% 14

Total 100% 791

Bent u <i> wel eens </i> begonnen met palliatieve 
sedatie terwijl er nog geen onbehandelbare 

symptomen waren?
Percentage Number

Ja 7% 57
Nee 92% 725
Dat wil ik niet zeggen 1% 9
Total 100% 791

Heeft u bij palliatieve sedatie een patiënt <i>wel 
eens </i> een hogere dosis medicatie gegeven 

dan de richtlijn aangeeft, met het doel het 
levenseinde van de patiënt te bespoedigen?

Percentage Number

Ja 10% 83

Nee 89% 701
Dat wil ik niet zeggen 1% 7
Total 100% 791

Was u in voorkomende gevallen zelf aanwezig bij 
de start van de palliatieve sedatie? Percentage Number

Altijd 69% 545
Meestal wel 26% 202
Meestal niet 5% 36

Nooit 1% 8
Total 100% 791
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Heeft u een patiënt in een palliatieve situatie <i> 
wel eens </i> acuut moeten sederen? Percentage Number

Ja 43% 375

Nee 56% 489

Wil ik niet zeggen 0% 2

Total 100% 866

Welk(e) middel(en) heeft u daabij gebruikt? 
(meerdere antwoorden mogelijk) Percentage Number

Midazolam (Dormicum®) 92% 344

Levomepromazine (Nozinan®) 10% 37

Diazepam (Valium®) 6% 24

Lorazepam (Temesta®) 1% 3
Clonazepam (Rivotril®) 1% 3
Propofol (Diprivan®) 0% 1
Morfine 47% 178
Niet van toepassing 0% 1
Anders, namelijk 2% 7

Total 159% 598

Kent u de inhoud van de richtlijn Palliatieve 
sedatie van de KNMG? Percentage Number

Ja 94% 816

Nee 6% 50
Total 100% 866

Vindt u dat deze richtlijn aansluit op de praktijk? Percentage Number
Ja 84% 727
Nee 6% 49
Dat weet ik niet 10% 90
Total 100% 866
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Bent u wel eens te rade gegaan bij een palliatief 
consulent of team? Percentage Number

Ja 88% 762

Nee 11% 98

Weet niet/geen mening 1% 6

Total 100% 866

Vindt u dat een consultatie bij een palliatief 
consulent of team verplicht zou moeten zijn? Percentage Number

Ja 9% 75
Nee 87% 751
Weet niet/geen mening 5% 40

Total 100% 866

Zult u door de gebeurtenissen in Tuitjenhorn 
terughoudender worden in het toepassen van 

palliatieve sedatie?
Percentage Number

Ja 4% 32
Nee 91% 786
Weet niet 6% 48
Total 100% 866

Bent u: Percentage Number
man 55% 472
vrouw 45% 394
Total 100% 866
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